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15. JÚNA: Pondelok 11. týždňa v Cezroč-
nom období. Rúcho zelené. 1. čít. 1 Kr 21, 
1-16; responz. Pane, všimni si moje vzdycha-
nie, Ž 5, 2-3. 5-6. 7; evanj. Mt 5, 38-42.

16. JÚNA: Utorok 11. týždňa v Cezroč-
nom období. Rúcho zelené. 1. čít. 1 Kr 21, 
17-29; responz. Zmiluj sa, Pane, lebo sme 
zhrešili, Ž 51, 3-4. 5-6a. 11+16; evanj. Mt 5, 
43-48.
ROŽŇAVSKÁ DIECÉZA: sv. Neita, muče-
níka. Spomienka. Rúcho červené. 

17. JÚNA: Streda 11. týždňa v Cezročnom 
období. Rúcho zelené. 1. čít. 2 Kr 2, 1. 6-14; 
responz. Vzmužte sa a majte srdce statočné, 
vy všetci, čo dúfate v Pána, Ž 31, 20. 21. 24; 
evanj. Mt 6, 1-6. 16-18.

18. JÚNA: Štvrtok 11. týždňa v Cezroč-
nom období. Rúcho zelené. 1. čít. Sir 48, 
1-15; responz. Radujte sa, spravodliví, tešte 
sa v Pánovi, Ž 97, 1-2. 3-4. 5-6. 7; evanj. Mt 
6, 7-15.

19. JÚNA: Piatok 11. týždňa v Cezročnom 
období. Rúcho zelené. 1. čít. 2 Kr 11, 1-4. 
9-18. 20; responz. Pán si vyvolil Sion za svoj 
príbytok, Ž 132, 11. 12. 13-14. 17-18; evanj. 
Mt 6, 19-23.
Alebo: sv. Romualda, opáta. Ľubovoľná 
spomienka. Rúcho biele.

20. JÚNA: Sobota 11. týždňa v Cezročnom 
období. Rúcho zelené. 1. čít. 2 Krn 24,  
17-25; responz. Pánovo milosrdenstvo trvá 
naveky, Ž 89, 4-5. 29-30. 31-33. 34; evanj. 
Mt 6, 24-34. 
Alebo: Preblahoslavenej Panny Márie 

v sobotu. Ľubovoľná spomienka. Rúcho 
biele.
Večerná omša je z nasledujúcej nedele. 
Zakazujú sa večerné zádušné omše 
okrem pohrebnej.

21. JÚNA: 12. nedeľa v Cezročnom obdo-
bí. Rúcho zelené. 1. čít. Jer 20, 10-13; res-
ponz. Vo svojej veľkej láske vyslyš ma, Pane, 
Ž 69, 8-10. 14+17. 33-35; 2. čít. Rim 5, 12-15; 
evanj. Mt 10, 26-33.
Spomienka sv. Alojza Gonzágu, rehoľ-
níka, sa v tomto roku neslávi. 
Zakazujú sa zádušné omše okrem po- 
hrebnej.
Na budúcu nedeľu bude zbierka na dob-
ročinné diela Svätého Otca.

PODĽA DIREKTÓRIA SPRACOVALA –RED– Strýznené  
a odkopnuté
MARIÁN BUBLINEC

Bežne si predstavujeme pastiera ako to-
ho, ktorý kráča pred ovečkami alebo za 
nimi. Píska si na píšťalku a potom si 
zdriemne kdesi v tieni, kým psy postrá-
žia stádo, ktoré sa disciplinovane pasie. 
Keď sa zvečerí, tak zasa do košiara... To 
je superidylický obraz, ktorý však vôbec 
nepasuje k evanjeliu o zástupoch, kto-
ré boli ako ovce bez pastiera.
Ide totiž o to, že niekedy máme texty 
evanjelií preložené zjemneným štýlom. 
A je veľmi dobre, že v ostatnej dobe nám 
naši biblisti vernejšie prekladajú texty 
Písma. My zisťujeme, že niekedy stačí 
jedno slovo a dosť sa nám zmení alebo 
prehĺbi pochopenie daného textu. Tak 
je to aj s evanjeliom o zástupoch, ktoré 
boli zmorené a sklesnuté, no v skutoč-

nosti boli na tom horšie. V skutočnosti 
boli strýznené a odkopnuté. Ponížené, 
udusené, zašliapnuté (Alberto Maggi). 
Z tohto pohľadu sa nám úloha pastiera 
rozširuje. Áno. Niekedy je to aj tá idyl-
ka, ktorú sme spomínali. Vďaka Bohu 
za ňu. No niekedy sa nedá zostať len pri 
nej.  
Pastier je ten, ktorý zachráni ovečky od 
trýznenia a dokáže ich postaviť na no-
hy, keď sú odkopnuté, strýznené a udu-
pané do prachu. Keď teda máme prosiť 
Pána žatvy, aby poslal robotníkov na 
svoju žatvu, ide tu o všetkých, ktorí dví-
hajú ľudskú dôstojnosť, ktorí sa vedia 
postaviť proti týraniu, ktorí akýmkoľ-
vek spôsobom stavajú ľudí na svoje vlast-
né nohy. Nie svojou mocou, ale v mene 
Ježiša Krista vstaň a choď!  
Netreba robiť veľké, hrdinské skutky. 
Treba dať ľuďom pocítiť v každodenných 
stretnutiach, že si ich vážime, že majú 
svoju dôstojnosť. K tomu boli pozvaní 
učeníci. Zažiť Kristovu blízkosť, v nej 
svoju dôstojnosť a tak sa stať jeho apoš-
tolmi. Tak to robil prvý Šimon, zvaný 
Peter, a jeho brat Ondrej...  K tomu sme 
pozvaní aj my: František, Dominik, Má-
ria, Anna... všetci do jedného. K tomu 
dôležitá poznámka: Iba ten vidí dôstoj-
nosť iných, kto si uvedomuje svoju vlast-
nú. Iba ten miluje druhého, kto miluje 
seba samého. Iba ten má úctu k druhé-
mu, kto ju má k sebe samému... 
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Skutočná svätosť spočíva  
v tom, že s úsmevom  

na perách plníme  
Božiu vôľu.

SVÄTÁ MATKA TEREZA

Nebo na zemi je všade,  
kde sú ľudia naplnení láskou  

k Bohu, svojim blížnym  
a sebe samým.

SVÄTÁ HILDEGARDA Z BINGENU
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dú chorobu. A toto sú mená dvanástich 
apoštolov: prvý Šimon, zvaný Peter, a je-
ho brat Ondrej, Jakub Zebedejov a jeho 
brat Ján, Filip a Bartolomej, Tomáš a mýt-
nik Matúš, Jakub Alfejov a Tadeáš, Šimon 
Kananejský a Judáš Iškariotský, ktorý ho 
potom zradil. Týchto dvanástich Ježiš vy-
slal a prikázal im: „K pohanom nezabo-
čujte a do samarijských miest nevchá-
dzajte; choďte radšej k ovciam strateným 
z domu Izraela! Choďte a hlásajte: ,Pri-
blížilo sa nebeské kráľovstvo.‘ Chorých 
uzdravujte, mŕtvych krieste, malomoc-
ných očisťujte, zlých duchov vyháňajte. 
Zadarmo ste dostali, zadarmo dávajte.“

SPOLOČNÁ MODLITBA VERIACICH
Bratia a sestry, evanjelium nás povzbu-
dzuje, aby sme si uvedomili povolanie 
byť ohlasovateľmi radostnej zvesti. 
V ňom máme všetci podiel na Kristovom 
kňazstve. Preto sa s dôverou obráťme 
na nebeského Otca.
Ľ.: Pane, daj nám svätých kňazov.
– Pane, daruj kňazom ducha svojej tr-
pezlivej lásky, aby prinášali tomuto sve-
tu radosť a pokoj.
– Pane, chráň služobníkov oltára od po-
citu bezmocnosti a neužitočnosti, aby 
pamätali, že ich najvýrečnejšou kázňou 
je osobný príklad.
– Pane, vzbudzuj v srdciach mladých ľu-
dí túžbu zasvätiť sa v službe Bohu a blíž-
nym, aby po celom svete zaznievali slo-
vá radostnej zvesti.
– Pane, posilňuj nás v modlitbe, aby 
v nás a prostredníctvom nás rástlo v tom-
to svete kráľovstvo pokoja.
– Pane, prijmi k sebe našich zomrelých 
biskupov a kňazov, aby mohli mať účasť 
na večnej liturgii v nebi.

Všemohúci Bože, Pán žatvy, s dôverou 
sme ti predniesli svoje prosby; prosíme 
ťa, vyslyš nás a daruj svetu mnoho ro-
botníkov na poli evanjelizácie. Skrze 
Krista, nášho Pána.

MODLITBA NAD OBETNÝMI DARMI
Bože, chlieb a víno nám dávaš za teles-
ný pokrm, ktorý živí naše telo, a pre-
mieňaš ich na sviatosť, ktorá nás posvä-
cuje; daj, prosíme, aby sme z nich čer-
pali vždy novú silu pre telo i pre dušu. 
Skrze Krista, nášho Pána.

SPEV NA PRIJÍMANIE
O jedno prosím Pána a za tým túžim, 
aby som mohol bývať v dome Pánovom 
po všetky dni svojho života.

MODLITBA PO PRIJÍMANÍ
Pane, toto sväté prijímanie naznačuje, 
že veriaci sú zjednotení v tebe; daj, pro-
síme, aby táto sviatosť v tvojej Cirkvi 
vytvárala účinnú jednotu. Skrze Krista, 
nášho Pána.

JEDENÁSTA NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ – A

VSTUPNÝ SPEV
Čuj, Pane, hlas môjho volania. Ty si mo-
ja pomoc, neodvrhuj ma ani ma neopúš-
ťaj, Bože, moja spása.

KOLEKTA
Bože, sila tých, čo v teba dúfajú, bez te-
ba ľudská slabosť nič nezmôže; vypočuj 
naše prosby a ustavične nám pomáhaj 
svojou milosťou, aby sme verne plnili 
tvoje prikázania, a tak sa ti páčili zmýš-
ľaním i skutkami. Skrze nášho Pána Je-
žiša Krista, tvojho Syna, ktorý je Boh 
a s tebou žije a kraľuje v jednote Ducha 
Svätého po všetky veky vekov.

PRVÉ ČÍTANIE 
(Ex 19, 2 – 6a)
Synovia Izraela prišli na Sinajskú púšť 
a tam sa utáborili; tam na úpätí vrchu 
si Izrael postavil stany. Mojžiš vystúpil 
k Bohu. Pán ho zavolal z vrchu a pove-
dal: „Toto povieš domu Jakuba a ozná-
miš synom Izraela: Sami ste videli, čo 
som urobil Egypťanom, ako som vás 
niesol na orlích krídlach a priviedol 
k sebe. Ak teda budete počúvať môj hlas 
a zachovávať moju zmluvu, budete mo-
jím vlastníctvom medzi všetkými ná-
rodmi; lebo moja je celá zem. Budete 
mi kráľovstvom kňazov a svätým náro-
dom.“

RESPONZÓRIOVÝ ŽALM 
(Ž 100, 2. 3. 5)
R.: Sme jeho ľud a ovce z jeho stáda.
Jasaj na chválu Pánovi, celá zem, s ra-
dosťou slúžte Pánovi. S plesaním vstu-
pujte pred jeho tvár. – R.

Vedzte, že náš Pán je Boh; on je náš stvo-
riteľ a jemu patríme, sme jeho ľud a ov-
ce z jeho stáda. – R.
Lebo Pán je dobrý; jeho milosrdenstvo 
trvá naveky a jeho vernosť z pokolenia 
na pokolenie. – R.

DRUHÉ ČÍTANIE 
(Rim 5, 6 – 11)
Bratia, Kristus zomrel v určenom čase 
za bezbožných, keď sme boli ešte bez-
mocní. Sotvakto zomrie za spravodlivé-
ho; hoci za dobrého by sa azda niekto 
odhodlal umrieť. Ale Boh dokazuje svo-
ju lásku k nám tým, že Kristus zomrel 
za nás, keď sme boli ešte hriešnici. Tým 
skôr sa teda skrze neho zachránime od 
hnevu teraz, keď sme už ospravedlnení 
jeho krvou! Lebo ak sme boli zmierení 
s Bohom smrťou jeho Syna vtedy, keď 
sme boli nepriateľmi, tým skôr už ako 
zmierení budeme spasení jeho životom. 
A nielen to: ešte sa aj chválime Bohom 
skrze nášho Pána Ježiša Krista, skrze 
ktorého sme teraz obsiahli zmierenie.

ALELUJOVÝ VERŠ 
Aleluja. — Priblížilo sa Božie kráľovstvo. 
Kajajte sa a verte evanjeliu. — R.

EVANJELIUM 
(Mt 9, 36 – 10, 8)
Keď Ježiš videl zástupy, zľutoval sa nad 
nimi, lebo boli zmorené a sklesnuté ako 
ovce bez pastiera. Vtedy povedal svojim 
učeníkom: „Žatva je veľká, ale robotní-
kov málo. Preto proste Pána žatvy, aby 
poslal robotníkov na svoju žatvu.“ Zvo-
lal svojich dvanástich učeníkov a dal im 
moc nad nečistými duchmi, aby ich vy-
háňali a uzdravovali každý neduh a kaž-
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Pomôcť človeku  
vrátiť jeho dôstojnosť  

je najväčší čin lásky,  
aký môžeme urobiť. 

Znamená to vrátiť mu 
vedomie, že je milovaným 

Božím dieťaťom. 
ANSELM GRÜN


